



47

# И пальцы просятся к перу...

нашего. Его преданность Музе, любовь к Отчизне и благородная приверженность "чувствам добрым" питают и воспитывают души целой череды поколений. А его поэзия - та планка, тот уровень, которого достичь желал бы всякий слагающий стихи. Пушкин, как никто другой, выразил своё время, но очень многое из созданного им звучит так, будто сказано сегодня и про нас. И пусть пушкинское совершенство недостижимо, как горизонт, служители Музы с "лицами Земли" не исчезают, их

"пальцы просятся к перу, перо к бумаге", они выражают своё переживание времени...

Совсем недавно в Советске, в литературном объединении "Росток", чествовали "именинников": Анатолия Грицука и Людмилу Эйзу, выпустивших книги своих стихов. Поздравить друзей приехали литераторы из Черняховска, Немана, Гусева. Это событие не обошли своим вниманием пресса и телевидение (наверняка многие видели сюжет в программе "Вести" ГТРК "Калининград"). Если для

руководителя "Ростка" сборник "Дорогой к дому" - уже второй по счёту, то для его супруги книга "Мои сентябрь" - первая. Вот так продуктивно работает этот творческий союз - два человека, которых объединяют не только семейные узы, но и любовь к поэзии. Несколько стихотворений из только что вышедших сборников мы предлагаем вниманию читателей.

В сегодняшнем выпуске, помимо известных имён (уже публиковался на страницах газет молодой автор Илья Туруткин),

вы встретите несколько новых: это студента филфака РГУ имени Канта Алена Шкура с романтическими и драматическими по характеру стихами и участники молодёжной журналистской студии "Филир" Данил Веремейчиков (школа №6) и Анна Жаданова (лицей №7), со своими эссе, со своими размышлениями о том, что считают главным в жизни человека.

Ведущая рубрики Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА.

## ТЕРЦИНЫ

Нежданно подбелила  
седина  
Мои виски - в зеркальном  
отраженье  
Под серебро окрасила она.

Но о другом пишу  
я продолженье -  
Скажу о том, что испытал  
сполна  
Весёлость дней, их быстрое  
круженье.

И грусть, и радость  
каждому дана -  
С покорностью живу я  
настоящим,  
В котором высь еще  
и глубина.

И в день ненастный  
или же палиящий -  
Любых погод приемлю  
благодать:  
От этого и проще жить,  
и слаще.

Начало там, где смерти  
не видать...  
О, если б кто знал точно  
время краю,  
Он бы всю жизнь был  
обречён страдать.  
...Я счастлив тем, что этого  
не знаю.

Памятник А.С.Пушкину в  
Калининграде. Скульптор  
М.А.Аникушин. 1994 г.  
Фото С.Ломакина.

## ЭЛЕГИЯ

Безумных лет угасшее  
веселье  
Мне тяжело, как смутное  
похмелье.  
Но, как вино - печаль  
минувших дней  
В моей душе чем старе,  
тем сильней.  
Мой путь уныл. Сулит мне  
труд и горе  
Грядущего волнуемое  
море.

Но не хочу, о други,  
умирать;  
Я жить хочу, чтоб мыслить  
и страдать;  
И ведаю, мне будут  
наслажденья  
Меж горестей, забот  
и треволненья:  
Порой опять гармонией  
упускь,  
Над вымыслом слезами  
обольюсь,  
И может быть - на мой  
закат печальный  
Блеснёт любовь улыбкою  
прощальной.

Данил ВЕРЕМЕЙЧИКОВ

## Во что мы верим

хотя бы НЛО: откуда оно к нам прилетает, зачем похищает людей, да и вообще существует ли оно на самом деле или это так, выдумки фантастов для наживы денег?

Но надо ли всему этому верить или нужно иметь какой-то свой стержень истины, свою веру, одну правду?

Правда, как известно, одна, но существуют разные взгляды на нее, да еще с разных сторон. Свойство человека - непонятное для него как-то объяснять, кто во что горазд, а более "горазды" обладают даром убеждения, умеют умножать число своих сторонников, создавая свою верование, свою религию...

Что есть вера? Это словно спасательный круг: в море без него бы человек утонул, но с ним он чувствует цель в жизни и стремится к ней.

Алена ШКУРА

## КАНАТНАЯ ПЛЯСУНЬЯ

Ты шепчешь мне на ухо:  
"Фанни,  
Заявляя вами данный цветок".  
В громёре на старом  
диване  
Оставлю турецкий платок.

Пусть я весела на канате,  
Пляшу, улыбаясь толпе,  
Но сцена подобна  
распятыю,  
Падению в пропасть  
во мгле.

Ведь зверь золотой  
и крылатый  
Однажды разлюбит меня,  
Шагнёт осторожно  
к канату,  
Чешуйчатой шерстью  
звеня,

С улыбкой, как будто  
лаская,  
Подарит последний полёт,  
Но я прошепчу, умирая:  
"Меня мой любимый  
зовёт".

Так будет, так будет,  
мои милый,  
Наш зверь сторожит  
нас давно.  
Тебе перекусит он жилы,  
Меня он утнет на дно.

Слепая актерская слава...  
Мне страшно, но я  
не дрожу.  
Пора! Начинайте облаву.  
Я вновь на канат выхожу.



Дружеский шарж на  
Анатолия Грицука. Графика  
Г.КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВОЙ



Мост Королевы Луизы в Советске.  
Фото Г.КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВОЙ.

Анна ЖАДАНОВА

## Что такое счастье?

признаны, богаты, но уже не в состоянии радоваться белым воздушным облакам, плывущим по небу, и никогда не заметят паутину, искрящуюся на солнце. Приходит страшное бедствие - "инфляция" счастья. Те мгновения жизни, которые раньше приносили столько радости, остаются незамеченными, проходят мимо, обесцениваются в глазах человека. Он хочет быть счастливым, мечется в поисках новых радостей и свежих ощущений, но уже не замечает теплоты близкого друга, заботы своих родителей. Он знает, что наступила ночь, но не знает, вернее, не хочет знать, что небо усыпано звёздами. "Счастлив тот, кто при малых средствах пользуется хорошим расположением духа, несчастлив тот, кто при больших средствах не имеет душевного веселья", - так сказал Демокрит.

Конечно, счастье - это не только радостное созерцание окружающего мира. Человек чувствует себя счастливым, когда находит своё место в жизни, реализует возможности и задатки, заложенные природой. Для этого необходимо оставаться индивидуальностью, не позволив поставить на себе штамп окружающей среды. Понимание своего подлинного "я" даёт возможность сохранить свой внутренний

личность. Они редко ценят настоящее и лишь впоследствии, вспоминая уже прошедшие события своей жизни, начинают ценить их. Каждый человек должен осознать, что жизнь прекрасна в любом своём проявлении. Счастье жизни - в ней самой, в каждом её настоящем моменте. Будучи одержимыми какими-либо идеями и стремлениями, люди часто делаются слепы к окружающему миру. Счастье в том, чтобы не потерять остроту восприятия и свежесть чувств, оставаться честным и открытым человеком, несмотря на жизненные трудности. Когда мы честны сами с собой, мы приходим к пониманию себя, которое нам дарит ощущение покоя и радости. А это является источником счастья, которое делает наше восприятие обострённым, даёт возможность ощутить пробуждение природы, заново рождаясь вместе с ней весенним днём, наполнившись любовью и подарить её окружающим.

Для того, чтобы сохранить все эти светлые внутренние ощущения радости, важно оставаться свободным и сильным. "Радость духа есть признак силы", - заметил Эмерсон. Человек может ощущать себя счастливым независимо от того, что он делает и какие жизненные условия складываются вокруг него. Счастье в том, что мы дышим, чувствуем, способны гореть, страдать, мечтать, верить. Главное - вовремя увидеть и почувствовать, не пропустить, ведь счастье каждого человека зависит только от него и его отношения к жизни.

6 июня - дата, значимая для многих из нас: в этот день 207 лет назад появился на свет гений Пушкин, "солнце русской поэзии", лучи которого греют сердца многих поклонников высокого искусства уже и далеко за пределами Отечества

Людмила ЭЙЗА  
Советск

## ПУШКИНУ

Поэт при жизни был велик, но разве думалось об этом?  
Когда свинец его настиг, Тогда великим стал поэтом. Вот так издревле повелось - Судьба у гения жестока...  
При жизни был незваный гость, А после смерти стал пророком.

Илья ТУРУТКИН

\*\*\*

Кровь, земля, огонь, вода - Всё сливаются в едино. Долгодневные года, Вспоминаясь, бьют, как в спину!

Вой сирены, канонада, Самолёты, рокот танка... А война своё гребёт И не смотрит, кто там плачет, Мать, отец или дочка ждёт, -

В пепел всех без смысла трёт, Всё с землёй сорвянять желает. Ветер людям лица жжёт, Души их испепеляет.

И не вспомнится любовь Тем бойцам в бою жестоком - Им потом приснится кровь, Вниз бегущая потоком...

"Что такое счастье?" - этот вопрос, наверное, задавал себе каждый человек. Но у каждого на него свой ответ. Для кого-то "счастье - это когда тебя понимают", для кого-то это любовь, кто-то видит счастье в достижении своих целей и планов. В течение жизни человек может менять отношение к этому вопросу.

Вспомним себя в детстве... Просыпаешься утром от яркого солнечного света, бьющего в глаза. Этот свет проникает в тебя и наполняет каждую клеточку теплом. Словно на крыльях, подлетаешь к окну и начинаешь с радостью приветствовать окружающий мир. Смотришь и удивляешься чуду - на деревце сквозь набухшие почки пробиваются первые нежно-зелёные листочки. Весна... Разве это не счастье?

Наступает время, когда приходит первая любовь... И мир вокруг меняется, он расцветает вместе с чувством, зародившимся внутри. Счастье наполено во всё вокруг. Отблески заходящего солнца, хлопья пушинистого белого снега, его нежное прикосновение к твоей руке, чуткий и добрый взгляд. Первый поцелуй... Розовая мечта, которая жила в душе и которая так трепетно побою лелеялась, воплотилась в жизнь.

Но вот проходит пора детства и юности, человек взрослеет. И тут он сам делает выбор - сохранить своё счастье или нет. А может быть, заменить подлинное счастье на мнимое - деньги, успех. Сколько людей,казалось бы, счастливы, имея это всё. Они любими,